



SPITAL DR. KARL DIEL JIMBOLIA

Str. Contele Csekonics, nr.4, Loc. Jimbolia, jud. Timiș, cod poștal 305400
Tel 0256360655, fax 0256360682, email: spitalul_jimbolia@artelecom.net,
Web: spitaluljimbolia.ro

OPERATOR DE DATE CU CARACTER PERSONALE ÎNREGISTRAT LA ANSPSCP CU NR. 36242

NR. 2186/31.08.2018

COMUNICAT

Față de inițiativa conducerii Spitalului Dr. Karl Diel Jimbolia de transformare a compartimentului cu paturi de spitalizare continuă în compartiment de spitalizare de zi, facem următoarele precizări:

Situația compartimentului de pediatrie este în atenția conducerii spitalului de mai mulți ani în urmă. Pentru specialitatea pediatrie spitalul nu are aprobată linie de gardă distinctă, numărul liniilor de gardă este legiferat și se constituie raportat la numărul de paturi. Medicii pediatri, în prezent, asigură parțial o linie de chemare de la domiciliu care practic dublează garda medicilor de pe specialitățile medicale și chirurgicale și sunt salariați cu un tarif orar de 40% din tariful unei ore de gardă.

În particular, această secție se confruntă de mulți ani cu lipsa pacienților care să necesite internare. Patologia copilului, modul de îngrijire la domiciliu au evoluat în timp, astfel că am ajuns în situația să avem o secție goală, iar personalul normat pentru activitate medicală continuă să desfășoare practic activitate de ambulator și spitalizare de zi.

Nu este o situație nou creată, generată de lipsa de medici cu care ne confruntăm în acest moment și pe care ne străduim să o rezolvăm; acum trei ani în urmă în cadrul secției activau 4 medici (dintre care unul numai pe linia de chemări) și secția tot goală era în majoritatea timpului. În aceste condiții este greu să motivezi un medic să se angajeze în cadrul unei secții fără activitate spitalicească. Riscă să se deprofesionalizeze.

Ne-a preocupat în timp îmbunătățirea condițiilor de cazare, pentru că am luat în calcul și acest aspect atunci când am analizat regresul secției. S-a investit în creșterea confortului hotelier, compartimentul are dotarea necesară desfășurării activității în condiții bune, medicamentele, materialele sanitare nu au lipsit niciodată, personalul medical s-a bucurat în cele mai multe cazuri de apreciere în rândul populației, ...dar au lipsit și lipsesc pacienții spitalizați.

Situația s-a perpetuat și amplificat în timp, natalimedicii s-au confruntat cu refuzul categoric al părinților de internare a copilului; am înregistrat numeroase externări la cerere; 90% dintre părinți preferă să își trateze copiii acasă. Serviciul de pediatrie din spital este perceput de majoritatea populației ca un ambulatoriu care poate fi accesat oricând, ori nu este așa în forma de funcționare actuală.

În anul 2017 din totalul de 3127 de pacienți pediatrici care s-au prezentat pentru consultații în compartimentul de pediatrie, 3 cazuri au reprezentat urgențe reale, 11% din cazuri s-au internat.

Ceea ce am propus spre aprobare Consiliului Local este tocmai adaptarea structurii organizatorice la tipul de servicii care se prestează de multă vreme în compartimentul pediatrie .

Bineînțeles că sunt de luat în calcul și considerente financiare, o secție se susține prin serviciile pe care le prestează, ori dacă pediatria nu are pacienți pentru internare nu se mai poate menține în această formă de funcționare.

Spitalizarea de zi este un serviciu medical cu 12 ore de funcționare și are alocat un număr de 4 paturi pentru monitorizarea pacienților în acest interval de timp. Este un serviciu programabil, în care pacienții se prezintă cu bilete de trimitere. Urgențele medicale vor fi preluate ca și până acum de către medici pediatri în programul normal de lucru sau de medicul de gardă de pe secția medicină internă, în afara programului normal de lucru. Funcție de gravitate, pacienții pot fi redirecționați către spitalele din Timișoara sau pot primi recomandare de tratament ambulatoriu sau spitalizare de zi.

Față de această situație , trebuie să înțelegeți că medicii care asigură garda pe secția medicină internă și chirurgie nu au competența necesară de a recomanda tratament sau manevre terapeutice pentru pacienții copii, astfel că vă rugăm să adoptați un comportament civilizat față de aceștia , nu le cereți să își depășească atribuțiile, competențele și nu le imputați lipsuri și neajunsuri care nu țin de ei.

Considerăm că stă în obligația fiecărui părinte să se intereseze de tipurile de servicii medicale de care poate beneficia în spital /oraș , la ce medici, structuri pot apela în caz de nevoie.

Vă recomandăm să vă prezentați la un medic de la primele semne ale bolii. Nu așteptați seara, noaptea când starea copilului de regulă se agravează, pentru că, în acest caz este necesar să vă deplasați la Timișoara sau să solicitați ambulanța pentru transport la un spital din Timișoara în vederea unui consult de specialitate.

Spitalul Dr. Karl Diel Jimbolia nu este un spital de urgență și nu trebuie judecat ca atare. Cazurile de urgență care se prezintă la camera de gardă a spitalului se rezolvă în limita competenței medicului de gardă , iar cele care depășesc această competență sau gravitatea cazului o impune se redirecționează către spitalele de rang superior din Timișoara.

Sperăm să înțelegeți considerentele care au determinat conducerea spitalului să inițieze acest demers și vă asigurăm de interesul nostru în optimizarea serviciilor medicale și de creșterea continuă a calității actului medical.

Orașul nu va rămâne fără serviciu de pediatrie, va avea un serviciu de zi funcțional și care poate fi mult mai eficient decât o formă de spitalizare continuă menținută artificial și cu costuri mari.

Suntem deschiși discuțiilor pe această temă și invităm pe cei interesați la sediul spitalului pentru dezbateri, luni 03.09.2018, ora 11 și joi , 06.09.2018, ora 17.

Manager
Cîrlig Daniela

